

dzby Libor.

Minulý mesiac priznala banka Credit Suisse účasť na zločineckom pokuse skryť vklady Američanov pred federálnymi daňovými úradmi a dohodla sa na pokute 2,5 miliardy dolárov.

Začiatkom mesiaca Holder vyrazil proti francúzskej obrej banke BNP Paribas. Pohrozil jej pokutou desať miliárd dolárov. Ide o ekvivalent celkového príjmu banky pred zdanením za rok 2013. Trest

rie, že by sa niektoré finančné spoločnosti, hoci zapletené do trestných činov, mali považovať za imúnne vďaka ich obrovskej veľkosti a vplyvu na hospodárstvo.

Hlavným problémom pri pokutovaní veľkých spoločností je, že mnoho z tých ľudí, čo majú platiť, v čase spáchania činu nemalo ich akcie. Cenné papiere sa premieľajú v čase a trest dopadne na tých, čo ich vlastnia pri zásahu federálnych agentov. Takto funguje akcio-

nárska demokracia. V mýtiskej teórii podnikania sú vlastníci akcií oprávnení hlasovať na valnom zhromaždení a sú plne zodpovední za riadenie a správanie spoločnosti.

V skutočnosti väčšina akcionárov nehrá žiadnu úlohu pri správe spoločnosti. Pár vedúcich pracov-

TAKTO TO VIDÍM JA



**Imrich Béreš, predseda
Predstavenstva Prvej
stavebnej sporiteľne,
pre HN:**

Kto konečne zastaví Orbána?

Orbánova podpora autonómiam pre Maďarov v okolitých štátoch má identické pozadie ako Putinova podpora ruskojazyčného obyvateľstva v štátoch bývalého Sovietskeho zväzu. Zatiaľ čo Orbán vyťahuje populistické politické výzvy, Putinova podpora má rôzne podoby - až po vojenskú intervenciu a pripojenie časti územia susedného štátu k Rusku. Absurdnosť Orbánovho ťaženia za autonómie v štátoch NATO a EÚ je zrejmá. Predseda maďarskej vlády chce meniť politické a správne usporiadanie svojich spojencov! Toto je v histórii spojeneckých zväzkov a aliancií skutočné

nóvum a v konečnom dôsledku môže vyvolať úsmev. S väčšou ostražitosťou k takýmto iniciatívam však musia pristupovať Srbsko a Ukrajina, ktoré sú mimo aliancií a do EÚ sa hlásia. Musia zväziť, aké polená pod nohy im chce Budapešť nahádzať. Veď eventuálne prístupové rokovania budú dlhé a s každým krokom musia súhlasiť všetky členské štáty. Maďarský premiér v eufórii zo svojho volebného víťazstva je povzbudený aj tým, že ruský prezident s dojmavou starostlivosťou presadzuje právo na sebaurčenie podľa neho potláčaných národov. Putinova starostlivosť o Rusov na Ukrajine sa mu skôr či neskôr vráti ako bumerang od kaukazských národov. To sa však Orbánovi nestane, pretože v Maďarsku žijúce národnosti sú zredukované do nepočetných skupiniek, usilujúcich sa o zachovanie zostatkov svojej identity. Preto bude pokračovať so zahrávaním sa s osudmi Maďarov žijúcich mimo hraníc Maďarska, z ktorých mnohí sú jeho voličmi. Našťastie nie je to väčšina. Hlavne u nás žijúci Maďari veria, že voliť treba tam, kde sa platia dane. S domou zvolenou politickou reprezentáciou riešia svoje problémy a požiadavky a nepripájajú sa k nezmyselným a provokujúcim výzvam zo zahraničia, aj keď v ich rodnom jazyku.

MONITOR

Socialisti

UŽ v minulosti si socialisti so ženskou kvótou pekne zavarili, ale pre týchto sociálnych inžinierov je nutné presadiť „rovnosť“, aj keby bola najväčšou nerovnosťou.

Je začiatok roka 2009 a zjazd ČSSD má za povinnosť zvoliť na podpredsednícky post ženu. Výsledkom je, že sa žiadnu ženu zvoliť nepodarilo. Po dlhých peripetiách je nakoniec s dlhším odstupom času zvolená Marie Benešová.

Ženy v stranách

Táto skúsenosť socialistom evidentne nestačí. Treba poznamenať, že v tom naša ČSSD nie je osamotená, rovnaký trend možno pozorovať aj v EÚ, kde eurokomisárka Viviane Redingová presadila cieľ dosiahnuť do roku 2020 zastúpenie najmenej 40 percent žien vo vedení podnikov, a to aj súkromných.

Socialistov nezaujíma, ako sa napríklad bude cítiť schopná žena, ktorá má všetky predpoklady na kvalitnú prácu a je lepšia ako mnohí muži, ak by nad ňou visela ceduľka s nápisom kvóty na že-

